          Виховання дітей – ризикована справа, бо у разі удачі - остання придбана ціною великої праці і турботи, у випадку ж невдачі – горе незрівнянно ні з чим.












Демокріт
Сучасний виховний процес – це не тільки калейдоскоп безкінечних заходів, не тільки заохочення й співпраця, не тільки організація навчального   процесу, відвідування, чергування, це гармонія взаємин класного керівника – батьків – учнів, без якої не просто неможливий виховний взаємовплив, а  відсутня сама ідея виховання.

Важливим елементом виховного процесу в школі є виховна система класу. Доцільно зазначити, що виховна система класу - це спосіб життєдіяльності та виховання членів класного співтовариства, що становить цілісну й упорядковану сукупність взаємодіючих компонентів і сприяє розвиткові особистості та колективу. 

На мій погляд, успіх у вихованні колективу класу залежить не тільки від чітко визначених мети та завдань, а й від комплексного, системного підходу у вихованні, єдності вимог.

Допомогти учням класу справитися з досить складним тягарем відповідальних завдань, що випадають на їхню долю, навчитися не пасувати перед труднощами, а з честю виходити із критичних ситуацій і при цьому завжди  залишатися людиною, гідною поваги, покликана впроваджувана мною виховна система. Вона базується на принципах гуманізму, демократизму, взаєморозуміння та взаємодопомоги.

Майбутнє України належить молоді. Якою буде молодь, якою буде її життєва позиція,  які  цінності  будуть  у її свідомості, таким курсом і піде наша держава.

Тому основна моя мета як класного керівника  -  виховати людину гуманну, творчу, відповідальну, з активною життєвою позицією, з почуттям власної гідності, чесну, толерантну, працелюбну, людину-патріота. Тільки так можна буде розраховувати на поліпшення ситуації  в суспільстві.

У кожній дитині я бачу Людину, вірю в неї, у її розум, добре серце, безкорисливість і неповторність, тому до кожної дитини намагаюсь знайти індивідуальний підхід. Прищеплюю дітям правило: «Не кажи: «не вмію», а кажи – «навчуся».
Концептуальні основи виховної системи классу

У своїй виховній роботі використовую тернарну модель, що передбачає трьох учасників виховного процесу: вихователь, колектив вихованців, вихованець. Адже колектив володіє здатністю, підтримуючи та розвиваючи моральні цінності своїх членів, протистояти негативним явищам, викорінювати все асоціальне та шкідливе. Для того щоб дана модель запрацювала й дала видимі результати, потрібен не один рік кропіткої цілеспрямованої роботи.
          Спираючись на досвід А.С.Макаренка, визначаю для себе наступні етапи:

· Вимога з боку класного керівника висувається до кожного члена колективу.

· На бік класного керівника переходить певна кількість учнів, які підтримують його вимоги, і створюється актив класу. На цьому етапі вимога висувається тепер уже не до кожного учня, а до активу, а вже актив трансформує цю вимогу до кожного з учнів.

· Вимога існує, як взаємна вимога. Тобто учні самі висувають вимоги один до одного й слідкують за їх дотриманням.

Усвідомлюючи, що правильно виховати людину нелегко й дуже відповідально, що вищою цінністю є цінність особистості, я поставила собі за мету: створити гуманістичну виховну систему класу на основі громадянських та загальнолюдських цінностей.

Провідна ідея виховної системи класу – виховати в школяреві людину добрих помислів, почуттів і дій, яка існує в гармонії зі світом та власним сумлінням.

Завдання виховної системи класу:

· формування в дітей цілісної  і науково обґрунтованої картини світу;

· формування громадянської самосвідомості, відповідальності за долю Батьківщини;

· прилучення дітей до загальнолюдських цінностей, формування в них правил поведінки, адекватних даним цінностям;

· формування креативності, творчої ініціативи, як риси особистості школяра;

· формування самосвідомості, допомога дитині в самореалізації.

Виходячи з необхідності розвитку в дітей якостей, які допоможуть їм реалізувати себе як частину суспільства і як неповторну індивідуальність зі своїми специфічними запитами та засобами реалізації, я визначила для себе як для класного керівника такі моменти, що мають характер цільових установок і сприятимуть реалізації виховної системи класу:
· здійснення особистісно зорієнтованого та компетентнісно спрямованого аксіологічного та акмеологічного підходів;

· культуровідповідність та духовно-моральна орієнтація виховного процесу, які відображають національні цінності суспільства, його культурні основи та регіональну специфіку;

· діяльнісний зміст виховання, необхідний для забезпечення гармонійного розвитку учнів, їх самовизначення стосовно вибору змісту, форм, методів і засобів виховання;

· креативність виховного процесу, спрямовану на творчу самореалізацію дітей, посилення творчої ролі та продуктивності їхньої діяльності.

Виховну роботу будую на принципах:

· опора на позитивне в особистості дитини та класному колективі;

· зв'язок з історією народу, його мовою, культурними та прогресивними родинними традиціями, з народним мистецтвом;

· активне залучення батьків до виховного процесу,співробітництво з батьками, звернення до джерел етнопедагогіки;
· диференціація та індивідуалізація виховного процесу – врахування психічного, фізичного, соціального, духовного, інтелектуального розвитку учнів, стимулювання активності та розкриття їх творчої індивідуальності;

· зв'язок виховання з реаліями сьогодення;

· демократизація та гуманізація виховного процесу.
· вивчення вікових і індивідуальних особливостей учнів, міжособистісних відносин.

· створення ситуації успіху.

· індивідуальна й колективна робота по залученню учнів у діяльність.

· створення середовища, що формує терпимість до чужої думки.

· виховування поваги до прав інших людей, людської гідності.
Компоненти структури
Орієнтаційно-цільовий компонент 
Основна  мета  виховання :
Створити таку виховну модель життєдіяльності класу, у якій буде цікаво й радісно жити дітям, і яка буде сприяти формуванню особистісних рис учня, (що включають у себе національну самосвідомість, розвинену духовність, моральну, художньо-естетичну, правову, трудову, фізичну, екологічну культуру, розвиток індивідуальних здібностей і таланту), а в майбутньому допоможе соціалізації випускника в реаліях сучасного життя.

Завдання, які ставлю перед собою:
· здійснення спостереження за особистим розвитком дитини, сприяння створенню оптимальних умов для формування його особистості, морального та духовного розвитку;

· організація співпраці усіх  дорослих, що причетні до процесу виховання;

· формування позитивного ставлення до оточуючих,  відношення до життя,  уміння знаходити в ньому радість та бажання творити добро;

· виховання в учнів любові до свого народу, його мови, звичаїв і традицій;
· створення умов для збереження та зміцнення здоров’я;

· допомога учням та їх батькам знаходити шлях до серця один одного, не губити  душевний контакт та віру в близьких людей;

· стимулювання зацікавленості до розвитку творчих, інтелектуальних та фізичних можливостей і здібностей у кожного вихованця.

   
Досягення кінцевої мети потребує певної корекції на кожному етапі розвитку колективу.
   
Так в перший рік роботи з учнями 5 класу я працювала над реалізацією мети «Згуртування колективу на основі загальнолюдських моральних цінностей».
Були проведені такі виховні заходи: психологічна гра «Наш клас найдружніший», година милування природою «Танок осіннього листя»(суботня спортивно-розважальна програма), КТС «Посвята в гімназисти», екскурсія до Лісограду. анкета думок «Хто мій друг?». естафета улюблених занять, майстер-класи «Ділюся своїми вміннями», участь у Дні здоров’я, трудові десанти. організація самоврядування.

На мою думку, класні традиції - це те, що об’єднує колектив. У процесі підготовки та проведення Дня іменинника, Дня Збройних Сил України, 8 Березня кожен учень класу знаходить справу до душі, має змогу виявити свої здібності.

Результат згуртованості перевірили за допомогою методики «Визначення рівня згуртованості» та методики Сішора. На кінець року вона становила 70%.

6 клас

Мета: встановлення здорового психологічного мікроклімату.

Заходи:Фантастичний спектакль «Світ без жодного конфлікту»,безглуздий словник «Слова, які я ніколи не скажу однокласникові», година  запитань «Я хочу знати про тебе більше», жива газета «Замітка про добрий вчинок у 6-А», проект «Мій клас», привітальна програма для дівчат «Від усієї душі», тренінг «Спілкування дівчат і хлопців на засадах дружби».

7-8 клас

Мета: виховання моральних цінностей учнів в умовах особливої ситуації в державі.

Заходи: Тренінг «Я будівник свого життя», ярмарок ідей «Ти знаєш, що ти – людина?», участь у акціях «Милосердя», «Подарунок», «Грані добра», художня галерея «Світ без зла», усний журнал «Подвигу завжди є місце на землі», урок патріотизму «Ми – українці!, виготовлення плакатів «Героям слава!», проект «Добро починається з тебе». ділова гра «Мрії на майбутнє».

Клас відіграє  важливу роль   у виховному просторі  нашої гімназії, тому що мої учні  активні, відповідальні, ініціативні, та є активними членами учнівського самоврядування, юнацької організації «Еліт» та різноманітних гуртків за інтересами.
Гносеологічно- аксіологічний(змістовий) компонент
Класний керівник – це не просто вчитель, це людина, яка вміє знаходити індивідуальний підхід до кожного учня й користуватися цим при створенні здорового мікроклімату в колективі й становленні кожного учня як особистості.  Тож я завжди намагаюсь знайти  індивідуальний підхід  до кожного учня шляхом залучення  в проектну діяльність, під час якої дитина отримує конкретне завдання, з яким може справитися на «відмінно», і  зрозуміти, що його діяльність важлива. Працюючи в проектах, мої учні  розвивають свої здібності та таланти, формують власну  активну життєву позицію.

Свою виховну діяльність будую у відповідності до наступних ключових ліній:
-         ціннісне ставлення до себе;
-         ціннісне ставлення до сім’ї, родини, людей;
-         ціннісне ставлення до праці;
-         ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави;
-         ціннісне ставлення до природи;
-         ціннісне ставлення до культури і мистецтва.

Працюючи четвертий рік зі свої класом, поступово наближаюся до третього й найскладнішого етапу. На даний момент більшість учнів класу мають високий та середній рівень сформованості моральних якостей і шляхом щоденного спілкування сприяють формуванню цих якостей у решти учнів. На жаль, як і в будь-якому класі, у мене є діти, які приймають цінності колективу лише на словах. Тому з ними обов’язково проводжу ще й індивідуальну роботу.
Сутність виховання полягає в тому, що зовнішній вплив з боку вихователя має перейти у внутрішній стан вихованця. Лише тоді інформація усвідомлюється дитиною і здійснює необхідний вплив на формування моральних якостей. Саме тому в індивідуальній бесіді з учнем я намагаюся уникати мовних штампів, на кшталт «Ти знаєш, який це негідний вчинок!», «Так робити не можна!», а пробую з’ясувати причини, які зумовили таку поведінку. Коли дитині ставлять запитання «Чому ти так вчинив?», вона відчуває увагу вчителя  до  своїх почуттів, емоцій, а не лише бажання покарати. Таки чином я уникаю моралізаторства й відкритої критики в бік тих чи інших якостей дитини. Крім того, учень, відповідаючи на поставлене запитання, інколи й сам починає усвідомлювати абсурдність причин, якими він керувався. Після цього разом з учнем ми прогнозуємо наслідки такої поведінки. Саме встановлення причинно-наслідкових зв’язків в індивідуальній бесіді з учнем сприяє усвідомленню ним свого вчинку, а не зводиться до простого вислуховування нотацій. 

 
З метою посилення міжособистісного впливу я намагаюся якомога частіше залучати учнів до співпраці (проектна діяльність, колективні творчі справи). Крім того, в процесі виконання дітьми різноманітних видів діяльності в колективі формуються ділові стосунки по типу ділових стосунків суспільства. А це готує учнів до гармонійного існування в дорослому житті. 

Працюючи з колективом, важливо не захопитися, а пам’ятати про органічне поєднання особистісних та суспільних цілей. Особистісна мета не повинна загубитися серед колективних цілей. Виконуючи певний вид діяльності, дитина має чітко усвідомлювати, яку користь результат принесе особисто їй. Ураховуючи це, особливу увагу зосереджую на мотиваційному аспекті. Приклади із життя значимих людей, батьків, медійних особистостей, досягнення учнів класу та школи, «радість, яка очікує попереду» - усе це стимулює активність учнів. Так у ході спортивних змагань між класами, виклавшись на повну силу, учень не лише принесе перемогу класу, а й  продемонструє свої фізичні здібності, заслужить авторитет і повагу серед однокласників, підвищить свою самооцінку.

Узявши участь у проекті «Відкрию душу доброті», кожен учень особисто відчує, на скільки приємною буває вдячність інших людей, та на собі випробує принцип «на добро відповідають добром», не говорячи вже про суспільну значимість добрих справ.

Виховна діяльність класного керівника є важливою і відповідальною, тому намагаюсь проводити виховні заходи в атмосфері добра, взаємодопомоги, взаємоповаги, доброзичливості, толерантності.

У роботі з вихованцями застосовую активні та інтерактивні методи виховання, технологію педагогічної підтримки та партнерства, що дає позитивні результати, бесіди на морально – етичні теми, тренінги, тестування, вікторини, усні журнали, ділові ігри. При  цьому враховую психічні та фізіологічні особливості своїх учнів. Тренінгові заняття, проектні технології створюють унікальні передумови для розвитку ключових компетенцій і самостійності вихованців, стимулюють їхню природну допитливість і творчий розвиток.
Організаційно-педагогічний компонент
Розвиток творчої ініціативи, активності особистості відбувається тоді, коли класний керівник і вихованець діють разом, об’єднуючись спільною метою, спільними життєвими турботами, та будують свої відносини на основі співробітництва й довіри. Тому я намагаюся вести своє керівництво тактовніше й гнучкіше, допомагаю школярам знаходити потрібні, корисні заняття до душі, змістовно організовувати позаурочний час, дозвілля, сприяти самовихованню.   Уся система моєї виховної роботи спрямована на те, щоб без фізичних і психічних перевантажень вихованців на основі позитивних емоцій, оптимістичного ставлення до життя, виховати високоморальну, високодуховну особистість, допомогти їй реалізувати себе як індивідуальність, сформувати свою активну  позицію в житті, пізнати й зрозуміти себе та оточуючих, бути здатною до самореалізації, самовираження, самоорганізації.

 
Як класний керівник підтримую доброзичливі стосунки й ділові зв’язки з учителями, що працюють класі. Ознайомлюю їх з особливостями фізичного та нервово-психологічного розвитку учні, характером виховання в сім’ї, визначаю необхідну допомогу в навчальній роботі тим учням, які її потребують. У той же час залучаю вчителів до проведення різних видів позакласної роботи з удосконалення домашньої навчальної підготовки учнів, розвитку їх здібностей, морально-патріотичного й трудового виховання, а також підтримання здорового психологічного мікроклімату в класі. Постійні контакти класного керівника з учителями відіграють у цьому сенсі дуже істотну роль. 
У своїй практичній діяльності співпрацюю з соціальним педагогом та шкільним психологом, оскільки вважаю, що ці два фахівці покликані виконувати спільне завдання  - впливати на успішну адаптацію учнів у соціумі, і зокрема, у шкільному та класному середовищі. Спільно з  ними планую проведення занять, присвячених формуванню навичок спілкування між учнями класу, уміння жити й працювати в одному колективі (тренінг «Ключ до розуміння»).
Робота з батьками
Процес виховання реалізується в діяльності, яка здійснюється дитиною на початку за допомогою дорослих, потім  - самостійно. Саме в спільній діяльності відбувається розвиток, розкриття внутрішніх можливостей дитини. Тому важливо об'єднати всі зусилля сім'ї та школи для виховання особистості, яка відповідає сучасним вимогам суспільства.
Сім'я – важливе середовище життя дитини. Я вважаю, що виховний процес неможливий без  співпраці вчителя з батьками.

В.О.Сухомлинський писав: «В наші дні немає важливішого у сфері виховання завдання,ніж навчити батька й матір виховувати своїх дітей».

Соціальні педагоги стверджують, що якщо сім'я зацікавлена у вихованні особистості дитини, то сили школи потроюються. Адже цей розвиток успішний лише завдяки спілкуванню, взаєморозумінню й співпраці з батьками.

Головна мета моєї виховної системи класу – формування вмінь спілкування в ланцюжку «класний керівник – учні – батьки» для забезпечення гармонії між школою й родиною.

Основними напрями організації роботи  з сім'єю є наступні:

1.Складання характеристик сімей учнів.

2.Організація діагностичної роботи по вивченню родин.

3.Використання оптимальних форм і методів у диференційованій, груповій і індивідуальній роботі з сім'єю.

4.Організація психолого-педагогічної освіти батьків.

5.Створення системи масових заходів з батьками, робота по організації спільної суспільно значущої діяльності й дозвілля батьків та учнів.

6.Надання допомоги батькам у формуванні етичного способу життя сім'ї, у попередженні негативних проявів у дітей і підлітків.

7.Використання різних форм співпраці з батьками.

8.Надання допомоги батькам у розвитку в дітей соціального досвіду, комунікативних навичок і умінь.

У практичній роботі з батьками використовую колективні й індивідуальні форми взаємодії. Причому в тому й іншому випадку реалізуються як традиційні, так і інноваційні форми роботи.

У своїй діяльності використовую такі традиційні форми роботи з батьками:

- запрошення батьків до школи;

- телефонна розмова;

- день відкритих дверей для батьків у школі;

- класні батьківські збори;

- тематичні вечори й вечори запитань та відповідей;

- індивідуальні консультації;

- усний журнал;

- анкетування;

-бесіда.

День відкритих дверей для батьків у школі – це вид роботи, що потребує єдності в діяльності школи, класного керівника, батьків, учнів. У цей день батьки мають змогу оглянути виставку творчих робіт учнів, поспілкуватися з учителями-предметниками та класним керівником, відвідати уроки. Усе це дає їм можливість заглибитися в атмосферу життя дитини, а отже, ще більше пізнати свою дитину.

Важливим колективним видом роботи класного керівника з батьками є класні батьківські збори. Їх проводжу тричі на рік. Такі збори сприяють формуванню громадської думки батьків, об’єднаю їх у єдиний колектив. Батьківські збори стають школою освіти батьків, розширюють їхній педагогічний кругозір, стимулюють бажання стати добрими батьками. Також на батьківських зборах аналізую навчальні досягнення учнів, їхні можливості, ступені просування класу в навчальній діяльності. Батьківські збори – це можливість демонстрації досягнень дитини не лише в навчальній діяльності. Розмова на зборах йде не про бали, а про якість знань і міру інтелектуальних зусиль, що відповідають пізнавальній і моральній мотиваціям.

Готуючись до батьківських зборів, пам’ятаю, що:

- батьківські збори мають навчати батьків, а не констатувати помилки й невдачі дітей у навчанні;

- тема зборів повинна враховувати вікові особливості дітей;

- збори повинні мати як теоретичний, так і практичний характер: аналіз ситуацій, тренінги, дискусії тощо;

- збори не місце для обговорення та осуду учнів.

Тематика зборів враховує вікові особливості учнів, рівень освіченості й зацікавленості батьків, цілі та завдання виховання, що стоять перед школою. Було проведено батьківські збори «Вас вітає гімназія. Наша історія, традиції, перспективи»(5 клас), «Розвиток уваги й посидючості в шестикласників»(6 клас), «Культура спілкування дітей в класному колективі» (7 клас).
У кінці навчального року практикую проведення батьківських зборів «Наші досягнення за навчальний рік», де використовую порівняльну статистику успішності учнів класу. 

У разі необхідності запрошую батьків окремих учнів до школи додатково. Під час бесіди з ними дуже важливо дотримуватися педагогічного такту, створити атмосферу доброзичливості, довіри. Щоб викликати батьків на відвертість, розмовляю з ними про учня наодинці. Така бесіда корисна і для мене, і для батьків. Я відповідаю на запитання батьків, висловлюю їм свої вимоги. Батьки отримують корисні поради й допомогу від класного керівника, переконуються у моєму уважному ставленні до них. Під час таких зустрічей проводжу бесіди-поради «Як попередити шкідливі звички», «Дитина і її обов’язки», «Розподіл обов’язків у родині», «Розвиваємо бажання вчитися» тощо.

Глибокому пізнанню методики сімейного виховання сприяють тематичні вечори й вечори запитань та відповідей, на які запрошуються працівники правоохоронних органів, лікарі та інші фахівці, причетні до проблеми виховання підростаючого покоління.

Не менш важливою формою роботи є анкетування батьків, що дає можливість дізнатися більше про учнів та взаємостосунки у їхніх родинах. Особисто я використовую  анкети для виявлення самооцінки батьків з питань формування особистості дитини, для виявлення інтересів батьків до проблем виховання, для виявлення питань виховання дитини в сім'ї, «Чи знаєте Ви один одного?», «Чи добрі ви батьки?».

Індивідуальні консультації -  одна з найважливіших форм взаємодії класного керівника  з родиною. Індивідуальна консультація має ознайомлювальний характер і сприяє створенню контакту між батьками і мною. Я даю батькам можливість розповісти їм все те, з чим вони хотіли б ознайомити вчителя в неофіційній обстановці. Саме під час проведення таких консультацій проводжу анкету «Моя дитина», за допомогою якої з'ясовую особливості здоров'я дитини, захоплення, інтереси, переваги в родинному спілкуванні, особливості характеру, мотивацію навчання, моральні цінності родини. Проводячи індивідуальні консультації, даю батькам поради, які виникли на базі життєвих практичних спостережень.

Величезне значення мають бесіди, тематика яких залежить від ситуації, що склалася («Хлопчик росте без батька», «Психогігієна родини» тощо). Бесіди використовую з метою попередження конфліктних ситуацій, для налагодження взаємин між батьками й дітьми, між окремими педагогами й родиною. Використовую бесіду з батьками для того, щоб  налагодити атмосферу довіри, виявити складні точки дотику в конфліктних ситуаціях. У бесіді більше слухаю, чую, а не захоплююсь повчальними порадами.

Лекції організовую з метою пропаганди педагогічних знань серед батьків. Ці заходи ефективні лише тоді, коли спираються на конкретні факти. І тут на допомогу приходять твори класиків вітчизняної й світової педагогіки, у яких розкриваються проблеми сімейного виховання, зокрема «Материнська школа» Я.А.Коменського, «Книга для батьків», «Лекції про виховання дітей» А.С.Макаренка, «Важкі діти» В.О.Сухомлинського тощо.

У роботі з батьками використовую також інноваційні форми, до яких належать:

- «дерево родоводу» (зустрічі поколінь, роздуми над проблемами виховання);

- «сімейна скринька» (добір матеріалів з позитивним досвідом родинного виховання);

- аукціон педагогічних ідей (обмін досвідом родинного виховання);

- збори-практикуми;

- батьківські читання;

- спільна практична діяльність.

Батьківські читання є більш цікавою формою діяльності, особливістю якої є те, що вона дає можливість батькам не лише слухати лекції вчителів, а й брати активну участь в її обговоренні. Батьки визначають найбільш актуальні питання психології та педагогіки, які вони хотіли б розглянути. Завдання вчителя – зібрати інформацію та проаналізувати її. Отримати відповідь на поставлене питання можна за допомогою книг, що підбирають психолог, соціальний педагог  та шкільний бібліотекар. Батьки читають книги, а потім використовують рекомендовану літературу на батьківських читаннях. 
Збори-практикум не лише знайомлять батьків з певними поняттями, але й під час зборів навчають соціальним вправам, допомагають застосувати отриману інформацію на практиці. Наприклад, на зборах-практикумі «Як допомогти дитині стати уважною»  учасники знайомляться з поняттям уваги та його основними властивостями, вивчають та демонструють ігри та вправи з розвитку уваги.

Залучаючи батьків та дітей до спільної практичної діяльності, на зборах, що проводяться в травні, інформую батьків про можливості активного відпочинку дитини, пропоную такі теми:  «Цікаве навколо мене» (сфотографувати або намалювати щось незвичайне); «Городній чарівник» (проведення дослідів на городніх та садових ділянках); «Загадки підводного світу» (спостереження,фоторепортажі) тощо.

І традиційні, і інноваційні методи як форми взаємодії класного керівника з батьками учнів мають одну загальну мету – щастя юної особистості, що входить у сучасне культурне життя.

Взаємозв'язок з сім'єю, робота з батьками учнів дозволяє зробити процес виховання цілісним, єдиними, а отже, більш ефективним. 

Практично-діяльнісний  компонент
У своїй роботі з вихованцями надаю перевагу демократичному стилеві спілкування. Для мене учень – це активний учасник педагогічного процесу. Тому я заохочую ініціативу усіх членів колективу, раджуся з учнями щодо пошуку шляхів і засобів розв’язання завдань, розвиваю самоуправління, залучаю активістів до виконання керівних функцій. На мою думку, саме демократичний стиль спілкування дає змогу створити оптимальні умови для всебічного розвитку особистості, сприяє соціальному й психологічному розкріпаченню дитини. Однак слід пам’ятати, що демократичний стиль спілкування буде давати очікувані результати, якщо не перетвориться на вседозволеність. Тому  з самого початку ми з учнями встановили правила поведінки, «норми гри», і я домагаюся їх виконання кожним.  


Мій стиль спілкування залежить ще й від особливостей окремих учнів. Так у класі є учень, який не проявляє жодної ініціативи, не може самостійно обирати шляхи й засоби розв’язання завдань, потребує постійного контролю. Тому в роботі з цим учнем я застосовую окремі елементи авторитарного стилю (вказівки, накази, інструктажі, жорсткий контроль).

У своїй роботі використовую такі технології:

- особистісно-орієнтовану (проблемні творчі завдання, створення позитивного емоційного настрою на роботу всіх учнів, стимулювання учнів до вибору та самостійного використання різних способів виконання завдань, залучення особистого досвіду вихованців );

- інтерактивну (постійна активна взаємодія всіх учасників виховного процесу, використання рольових ігор, тренінгів, інсценізацій, ділових ігор, консультацій, диспутів тощо);

- проектну (у центрі роботи над проектом перебуває учень, який вчиться, а не вчитель, який вчить; діти самостійно здобувають нові знання та застосовують їх на практиці; залучення до роботи найпасивніших учнів).

  
 Вважаю, що процес виховання ефективним робить поєднання традиційних та інноваційних форм і методів роботи.

Безперечно, інноваційні форми та методи в сучасному виховному процесі надають класному керівнику безліч переваг і нових можливостей. І часто ми можемо почути:  «Не навчайте дітей так, як навчали вас, — вони народилися в інші часи». Однак, на мою думку, це не повинно спонукати нас до використання виключно інноваційних методів виховання. У своїй роботі я намагаюся раціонально поєднувати інноваційні та традиційні форми й методи, бо лише таке поєднання дає видимий результат

Діагностико-результативний компонент
Головним результатом запровадження моделі виховної системи  повинна стати наступність та безперервність змісту освітньої та наукової діяльності  щодо формування ініціативної, здатної жити в умовах свободи, приймати відповідальні рішення, робити самостійний життєвий вибір особистості;  виховання свідомого   громадянина України на основі дієвого підходу до організації виховної роботи в школі.

Діагностико-результативний компонент включає в себе  елементи ефективності виховної системи та методи й форми вивчення  її результативності:

        Вихованість учнів

        Сформованість колективу

        Участь у конкурсах, олімпіадах, змаганнях

        Стосунки колективу з іншими класами

        Місце класу в загальношкільному середовищі

У практиці виховної роботи з класним колективом  на певному етапі діагностичної роботи використовую поради та пам’ятки з самовиховання  та самоосвіти. Свої міркування записую у спеціальний зошит  «Психолого-педагогічних спостережень за учнями». Опрацьовую анкети й різні методики, і після цього добре знаю інтереси кожного  учня. За допомогою анкет збираю відомості про дітей та їх батьків, дізнаюсь про здоров’я, нахили та уподобання учнів. Це допомагає мені обирати тематику виховних заходів, планувати щоденну роботу в класі.

Для вивчення учнів класу я використовую такі діагностики: спостереження, метод опитування, бесіди, анкетування, аналіз документів, тестування.
За сприяння соціального педагога та практичного психолога для дослідження психологічного клімату в класному колективі була використана методика Рогова Є.І. «Оцінка соціально-психологічного клімату в колективі», мета якої - визначення рівня розвитку й загальна оцінка психологічного клімату, виявлення факторів його формування. 
Перед анкетуванням, з урахуванням контингенту учасників, питання були скориговані.

Пропонуючи відповісти на питання анкети, ми звернули на необхідність самостійного, ретельного продумування і вибору відповіді.


На запитання «Чи подобається вам клас?» 71% учнів однозначно відповіли позитивно, 19% відповіли: «Мабуть, подобається»; а на питання «Чи хотіли ви перейти в інший клас?» 93% учнів відповіли – «ні» і лише один учень (3,5%) відповів «так». Це, безсумнівно, характеризує сприятливий психологічний клімат в класі. 


Позитивно і те, що дружні взаємини між собою хотіли б підтримувати і підтримують 66% учнів; 83% учнів хотіли б зустрічатися з однокласниками, якби перейшли в іншу школу.


Оцінюючи своє ставлення до класу по 9-бальній системі де «1» - дуже подобається, а «9» - дуже не подобається, високу оцінку поставили 12 учнів, найнижчу (7 балів) – 2 учні. 78% учнів відносини між однокласниками оцінюють як доброзичливі і лише 2 учні визначають їх як нетовариські.

Таким чином, враховуючи думку учнів, можна однозначно оцінити психологічний клімат в класі як сприятливий.


Вважаю, що модель виховної системи класу дозволяє заздалегідь прогнозувати перетворення, синтезування знань вихованців, їх умінь, природних здібностей та використовувати ці фактори  під час вирішення виховних цілей.




























































































































